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Αδελφική επίσκεψη του Μητροπολίτη 
Δημητριάδος στη Σάμο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στην ακριτική Σάμο βρέθηκε το διήμερο 21 και 22 Ιουνίου 2026 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνάτιος, προκειμένου να συμμετάσχει στα ονομαστήρια του 
οικείου Ποιμενάρχου και πνευματικού του αδελφού, 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σάμου κ. Ευσεβίου.
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Την Κυριακή 21 Ιουνίου 2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος 
λειτούργησε στην Ιερά Μονή Ζωοδόχου Πηγής Σάμου, συμπροσευχομένου του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σάμου κ. Ευσεβίου.



Στο κήρυγμά του, αφού ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Ευσέβιο 
για την πρόσκληση και τη φιλοξενία, αναφέρθηκε στην ευαγγελική περικοπή της 
ημέρας, επισημαίνοντας ότι ο Χριστός θέτει ενώπιόν μας το διαχρονικό ερώτημα: 
«Πού βρίσκεται η καρδιά σας;». Τόνισε ότι η μέριμνα για τα υλικά αγαθά και οι 
αγωνίες της καθημερινότητας συχνά απομακρύνουν τον άνθρωπο από τον αληθινό 
προορισμό του, που είναι η σχέση και η κοινωνία με τον Θεό. Υπογράμμισε ότι ο 
άνθρωπος δεν καλείται να ζει μέσα στον φόβο και την ανασφάλεια, αλλά να 
εμπιστεύεται τη θεία πρόνοια, αναζητώντας πάνω απ’ όλα τη Βασιλεία του Θεού 
και τη δικαιοσύνη Του. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, «όταν ο άνθρωπος βάλει 
πρώτο τον Θεό στη ζωή του, τότε αξιολογεί σωστά τα πάντα», ενώ σημείωσε ότι 
η πραγματική ελπίδα του ανθρώπου έχει όνομα και πρόσωπο, «και είναι ο ίδιος ο 
Χριστός». Παράλληλα, προέτρεψε τους πιστούς να καλλιεργούν την προσευχή, την 
εμπιστοσύνη στον Θεό και την αγάπη προς τον συνάνθρωπο, καθώς μέσα από 
αυτές τις αρετές φανερώνεται η παρουσία του Θεού στην καθημερινή ζωή.



Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο μοναχικό ιδεώδες, το 
οποίο χαρακτήρισε ως ζωντανή μαρτυρία ολοκληρωτικής αφιερώσεως και 
εμπιστοσύνης στον Θεό. Τόνισε ότι οι μοναστικές αδελφότητες αποτελούν φάρους 
πνευματικής ζωής για τον σύγχρονο κόσμο, υπενθυμίζοντας ότι η αληθινή 
ελευθερία βρίσκεται στην παράδοση του ανθρώπου στο θέλημα του Θεού. Με 
συγκίνηση αναφέρθηκε στο πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σάμου κ. 
Ευσεβίου, τον οποίο χαρακτήρισε υπόδειγμα ποιμένος και ανθρώπου που παρέμεινε 
σταθερός στην πίστη και στην εμπιστοσύνη του προς τον Θεό σε όλη τη διακονία 
του. Εξήρε την πολυετή προσφορά του στην ακριτική Μητρόπολη της Σάμου, της 
Ικαρίας και των Φούρνων, επισημαίνοντας ότι η παρουσία του αποτελεί πηγή 
ενότητας, πνευματικής καθοδήγησης και ελπίδας για τον λαό του Θεού.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σάμου κ. 



Ευσέβιος, προσφωνώντας τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δημητριάδος κ. 
Ιγνάτιο, αναφέρθηκε στους ισχυρούς πνευματικούς δεσμούς που τους συνδέουν επί 
δεκαετίες, τονίζοντας ότι η σχέση τους «δεν στηρίζεται απλώς σε ανθρώπινους 
δεσμούς, αλλά στην αγάπη, την αλληλοκατανόηση, την αδελφική στήριξη και τη 
βοήθεια που πάντοτε υπήρχε μεταξύ μας». Ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την 
παρουσία του και για τον λόγο πνευματικής οικοδομής που απηύθυνε προς το 
εκκλησίασμα, επισημαίνοντας ότι η παρουσία του αποτελεί «ιδιαίτερη ενίσχυση, 
παρηγοριά και ευλογία» για την τοπική Εκκλησία και την αδελφότητα της Ιεράς 
Μονής.

Στην αντιφώνησή του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος 
ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σάμου κ. Ευσέβιο για την 
αδελφική αγάπη και τη φιλοξενία και απηύθυνε ανοικτή πρόσκληση προς τον ίδιο 
και τους κατοίκους της Σάμου και της Ικαρίας να επισκεφθούν τον Βόλο τον Ιούνιο 
του 2027, οπότε η καθιερωμένη Ναυτική Εβδομάδα του Βόλου θα είναι αφιερωμένη 
στη Σάμο και την Ικαρία. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, «θα αναδείξουμε τα δύο 
αυτά πανέμορφα νησιά, θα γνωρίσουμε την ιστορία τους, τα ήθη και τα έθιμά τους 
και θα έχουμε την ευκαιρία να τα παρουσιάσουμε στον κόσμο του Βόλου», 



υπογραμμίζοντας ότι «η θάλασσα μάς ενώνει και είμαι βέβαιος ότι θα μας 
ενώσουν ακόμη περισσότερα πράγματα στο μέλλον».










